
PROTOKÓŁ  Nr 18/08
Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ

Z DNIA 27 LUTEGO 2008 R.

W posiedzeniu brali udział członkowie Komisji:
1) Zbigniew Przybylski – przewodniczący,
2) Zygmunt Bury,
3) Tomasz Krakowski,
4) Michał Okoniewski
5) Andrzej Brzóska

oraz
1) Wiesław Gozdek – Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza
2) Piotr Hemmerling  -Z -ca Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza,
3) Małgorzata Konkowska – p.o. Kierownika Referatu Finansowo – Budżetowego,
4) Justyna Małdoch – Miejsko – Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Mroczy,
5) Wioletta Wike – Lewandowska – Zakład Robót Publicznych w Mroczy,

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  podinspektor  ds.  obsługi  Rady  Miejskiej  – 
Agnieszka Dulińska.

TEMATYKA POSIEDZENIA
1) Otwarcie,  stwierdzenie  quorum  i  przyjęcia  protokołu  z  poprzedniego 

posiedzenia Komisji
2) Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XVIII Sesji Rady Miejskiej w 

Mroczy
3) Wolne głosy i wnioski

Ad.1/

Otwarcia  posiedzenia  dokonał  Przewodniczący  Komisji  witając  wszystkich 
członków Komisji oraz zaproszonych gości. 

Przewodniczący stwierdził obecność wszystkich członków komisji, co stanowi 
quorum i obrady są prawomocne.

Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty.

Ad.2/
Podjęcie uchwał w sprawach:

1) współdziałania  z  Miastem  Bydgoszcz  w  zakresie  organizacji  i 
prowadzenia Izby Wytrzeźwień dla osób doprowadzonych z terenu 
Gminy Mrocza w 2008 r.

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Początkowo izba wytrzeźwień w Bydgoszczy 
nie  chciała  w  2008  r.  przyjmować  od  nas  „pacjentów”.  Obecnie,  po  interwencji 
burmistrzów,   zgodziła  się  i  będzie  podpisane  porozumienie  na  6  miesięcy. 
Rozważaliśmy możliwość utworzenia oddziału przy szpitalu w Nakle bądź w Szubinie.
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Piotr  Hemmerling  –  Mówiono  o  tym  już  kiedyś,  aby  przy  którymś  ze  szpitali 
stworzyć oddział.  Obecnie jest to nie możliwe gdyż szpitale ma spółka, a ona nie 
bardzo chce.
Zbigniew Przybylski – Co później?
Piotr Hemmerling – Nie wiemy. Bydgoszcz ma za dużo i nie daje rady. Dotacja do 
izby  wytrzeźwień  nie  może być z  „kapslówki”.  Musi  ona być płacona z  pieniędzy 
administracyjnych.
Andrzej Brzóska – Gdyby była w Nakle izba wytrzeźwień ja bym był za. Są to 
mniejsze koszty dojazdu.
Piotr Hemmerling –  My łożylibyśmy tylko na koszty utrzymania, a nie na koszty 
budynku.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza –  Izba wytrzeźwień nie jest zadaniem gminy 
ale powiatu.
Piotr Hemmerling – Powiat to interpretuje, ze jest to zadanie gminny.
Zbigniew Przybylski –  Jest to problem nadal dla gminy. Jeśli nie będzie chciała 
nas obsługiwać izba w Bydgoszczy będziemy musieli szukać jeszcze dalej.
Zygmunt Bury – Osoba tam przebywająca też musi płacić.
Burmistrz Miasta i  Gminy Mrocza –  Jeśli  taka osoba nie ma pieniędzy to my 
musimy zapłacić.
Michał Okoniewski – Jeśli izba wytrzeźwień nie zostanie zorganizowana czy wtedy 
marszałek lub ktoś inny nie będzie tego od nas egzekwował?
Piotr Hemmerling – Może nam ktoś zarzucić, że nie są wykonywane zadania.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jeśli upłynie termin współpracy 6 miesięcy i 
powiat nic nie zrobi będziemy mogli ubiegać się o dofinansowanie różnicy kosztów. 
Może warto przy okazji  tej  uchwały wystosować apel  do starosty,  aby coś z tym 
zrobił.
Zbigniew Przybylski – Izba wytrzeźwie powinna mieć takie opłaty, aby jej się to 
bilansowało. Powinni wyjść na „swoje”.
Komisja nie wniosła więcej uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały.

2) powołania  komisji  dyscyplinarnej  I  i  II  instancji  do  orzekania  w 
sprawach  dyscyplinarnych  mianowanych  pracowników 
samorządowych

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

3) zmiany Statutu Osiedla „Młodych” w mieście Mrocza
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

4) ustalenia  najniższego  wynagrodzenia  zasadniczego  oraz  wartości 
jednego punktu dla potrzeb płacowych pracowników administracji i 
obsługi,  zatrudnionych  w  placówkach  oświatowych,  dla  których 
Gmina Mrocza jest organem prowadzącym

5) ustalenia  najniższego  wynagrodzenia  zasadniczego  oraz  wartości 
jednego  punktu  dla  potrzeb  płacowych  pracowników  Gminnego 
Zespołu Obsługi Oświaty w Mroczy

6) ustalenia  najniższego  wynagrodzenia  zasadniczego  oraz  przyjęcia 
wartości  jednego  punktu  dla  potrzeb  płacowych  pracowników 
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samorządowych zatrudnionych w  Zakładzie  Robót Publicznych w 
Mroczy

7) ustalenia  podstaw  do  obliczania  wynagrodzenia  dla  pracowników 
Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mroczy

8) uchylenia uchwały Nr XXIV/230/35/01 Rady Miejskiej w Mroczy z 
dnia 8 czerwca 2001 r. w sprawie określenia podstawy najniższego 
wynagrodzenia dla pracowników samorządowych zatrudnionych w 
jednostkach organizacyjnych Gminy Mrocza

Zbigniew Przybylski – Proszę o wyjaśnienie zasad przyznawania punktu.
Wioletta  Wike  –  Lewandowska  –  Wszędzie  jest  na  tej  samej  zasadzie. 
Posiłkujemy  się  na  Rozporządzeniu  Rady  Ministrów.  Punkty  te  są  potrzebne  do 
naliczania  wynagrodzenia.  Każda  kategoria  zaszeregowania  ma  jakąś  rozpiętość 
punktów. Do każdego stanowiska są odpowiednie kategorie zaszeregowania.
Zbigniew Przybylski – Wartość punktu?
Wioletta Wike – Lewandowska – ZRP – 6,30 zł, MOPS- 6,50 zł.
Zbigniew Przybylski – Jaka będzie podwyżka procentowo?
Wioletta Wike – Lewandowska– Różnie. Ma być do 20%. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Rada podjęła uchwałę budżetową, w której 
są  zapisy  o  20% podwyżce  dla  pracowników.  Czy  i  ile  ktoś  dostanie  zależy  od 
kierownika. Dla urzędu jest siatka płac i my nie mamy punktów. Wartość punktu jest 
zawyżona, aby co roku jej nie zmieniać.
Komisja nie miała więcej uwag i pytań do projektu w/w uchwał.

9) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2008 r.
Projekt  uchwały  omówiła  Małgorzata  Konkowska  –  p.o.  Kierownika  Referatu 
Finansowo – Budżetowego.
Andrzej Brzóska – Jest zdjęcie 80 tys. zł ze świetlicy w Rościminie.
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Miała  ona  być  remontowana  w ramach 
„Odnowy wsi”. Niestety nie dostaliśmy dofinansowania. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

10) zmieniająca Uchwałę Nr XIII/107/2000 Rady Miejskiej w Mroczy z 
dnia 4 grudnia 2000 r. w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Miasta 
i Gminy Mrocza

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Strategia ta była opracowywana w 2000 roku 
i nie jest ona adekwatna do obecnych warunków, czasów. Musimy zbudować nową 
strategię.  Tą  przedłużamy  w  razie  będziemy  starać  się  o  pieniądze  z  zewnątrz 
musimy przedłożyć dokument, że to zadanie mamy zapisane, że jest one dla nas 
ważne  dla  rozwoju  gminy.  Przystąpiliśmy  już  do  opracowywania  nowej  strategii, 
która ma być gotowa na koniec czerwca.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

11) przystąpienia do opracowania  „Strategii  Rozwoju Miasta i  Gminy 
Mrocza na lata 2008 - 2020”,

Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Jest  to  uchwała  intencyjna  potrzeba  do 
opracowania strategii.
Zbigniew Przybylski – Jaka firma będzie opracowywała strategię?
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza –  Była oferta przetargowa i została wybrana 
firma  najtańsza.  Jest  to  firma  z  Poznania.  Zleciliśmy  jej  do  opracowania  dwa 
dokumenty. Opracowanie strategii będzie kosztowało 20 tys. zł.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

12) uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Białowieża gm. Mrocza”
13) uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Drążno gm. Mrocza”
14) uchwalenia  „Planu  Rozwoju  Miejscowości  Drzewianowo  gm. 

Mrocza”
15) uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Izabela gm. Mrocza”
16) uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Jeziorki Zabartowskie gm. 

Mrocza”
17) uchwalenia  „Planu  Rozwoju  Miejscowości  Kaźmierzewo  gm. 

Mrocza”
18) uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Ostrowo gm. Mrocza”
19) uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Rościmin gm. Mrocza” 
20) uchwalenia  „Planu  Rozwoju  Miejscowości  Samsieczynek  gm. 

Mrocza”
21) uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Wiele gm. Mrocza”
22) uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Wyrza gm. Mrocza”
23) uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Witosław gm. Mrocza”
24) uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Matyldzin gm. Mrocza”
25) uchwalenia „Planu Rozwoju Miejscowości Kosowo gm. Mrocza”

Zbigniew Przybylski  –  Zebrania  wiejskie  zatwierdziły  te  plany  rozwoju,  więc  z 
naszej strony jest to tylko formalność.
Komisja jest za przyjęciem w/w planów rozwoju miejscowości.

26) zbycia  lokalu  przeznaczonego  do  adaptacji  na  lokal  mieszkalny 
położonego w Samsieczynku 3a/2 gm. Mrocza w drodze przetargu 
nieograniczonego

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

Ad.3/

Zygmunt Bury – W Witosławiu w WDK jest za małe zabezpieczenie energetyczne. 
Jest 16 a powinno być 20.
Andrzej Brzóska – Piec jest na siłę. 16 jest za małe powinno być 20.
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Dziś  w  poczcie  jest  wniosek  Sołtysa 
Witoslawia o rezygnacji z funkcji sołtysa. W uzasadnieniu wniosku jest napisane, że 
sołtys nie może porozumieć się z urzędnikami. Proszę o potwierdzenie tej rezygnacji. 
Sołtys ma pewne prawa , ale to burmistrz jest gospodarzem. Ja nie raz już pana 
przepraszałem, ale cały czas nie będę tego robił. Ja nie chce utrudniać panu zadań, 
ale nie widzę w swoim zachowaniu nieprawidłowości. 
Zygmunt  Bury  –  Zarząd  Dróg  powiedział,  że  to  burmistrz  i  leśnik  decyduje  o 
wycince drzew.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – To nie my.
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Zygmunt Bury – Leśnik jak chodzi to niech dobrze patrzy, które drzewa sa chore. 
Nie  patrzy  jakie  są  korzenie.  W  topolach  przy  polu  korzenie  są  chore.  Przy 
truskawkach pracują ludzie. Jak spadnie drzewo, to kto będzie odpowiadał?
Andrzej  Brzóska  –  Ostatnio  tak  nasiliły  się  wiatry,  ze  wyrywają  drzewa  z 
korzeniami.
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Czy pan podtrzymuje swój wniosek? Jeśli tak 
to rozpoczniemy działania prawne związane z wyborem sołtysa.
Zygmunt Bury – Zrobię zebranie wiejskie.
Andrzej Brzóska – Już trzy razy prosiłem Narloch o obniżenie krawężnika ponieważ 
już kilka osób się przewróciło ale bez echa.
Zbigniew Przybylski –  System remontu dróg jest zły. Raz do roku równiarka nic 
nie da. Powinna być ekipa, która będzie je naprawiała. Zły też jest materiał na drogi. 
Chciałabym, aby przejechać się do Drążona, Kaźmierzewa. Drogi te wyglądają źle. 
Nie sypmy na drogi  kamienia wapiennego tylko coś lepszego.  Brak jest  dróżnika, 
chociaż już kiedyś o tym mówił i burmistrz i sekretarz. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza –  Proszę powiedzieć skąd zdjąć, aby dać na 
drogi?  Można  kupić  równiarkę  to  będzie  częściej  jeździła.  Mamy  dużo  rzeczy 
nieuporządkowanych.
Tomasz Krakowski – Jeśli gmina da kamień to rolnicy sami rozwiozą.

Na powyższym protokół zakończono.
 

Protokołowała Przewodniczący Komisji

Agnieszka Dulińska    Zbigniew Przybylski 
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